



ВЕСТНИК

НИПИ нефти и газа УГТУ Выпуск № 6
15 апреля 2024 года

14 ЛЕТ – ОТВЕЧАЕМ ЗА РЕЗУЛЬТАТ!



Каждый год для компании – это ещё один шаг, ещё одна ступенька для покорения новых вершин. В этих производственных достижениях важен вклад каждого сотрудника ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ». Мы видим, что, вопреки экономическим трудностям, продолжаем двигаться вперед и выполнять нашу миссию – быть лидерами в проектно-изыскательском деле, всё делать на современном научно-техническом уровне, своевременно и качественно, на принципах доверия, уважения, внимания к людям, ответственного использования ресурсов, устойчивого развития и стремления к совершенству. И сегодня, в день 14-летия, мы снова говорим – проектируем будущее, отвечаем за результат!

От всей души благодарю каждого сотрудника за работу и то время, которое он отдает компании. Желаю нашему проектному институту творческого долголетия, а всем сотрудникам – здоровья, счастья, желания открывать для себя что-то новое, радоваться простым вещам, добра и мира!

Генеральный директор
ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ» Григорий Грибов

224

положительных заключений
ФАУ «Главгосэкспертиза России»

С 2013 ПО 2023 ГОД

114

положительных заключений
Государственной экологической экспертизы





МИХАИЛ ДРОЦЬ,
операционный директор
ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ»

Уважаемые коллеги!

14 лет «НИПИ нефти и газа УГТУ» достойно отвечает всем вызовам современного проектирования, при необходимости меняясь, перестраиваясь, расширяя географию работ и перечень заказчиков. Остаются неизменными высокий профессионализм, стойкость, командный дух и трудолюбие сотрудников Института, за что им искреннее спасибо.

Желаю всем нам интересных проектов, новых идей и перспектив, финансовой устойчивости, сил для дальнейшего развития Института и достижения производственных целей!



ЕВГЕНИЙ ТЕРЕНТЬЕВ,
генеральный директор ООО «СЗИ»

С проектным институтом нас связывают прочные партнёрские отношения. И мы надеемся, что это плодотворное сотрудничество будет только крепнуть. Примите самые искренние и сердечные поздравления с 14-летием «НИПИ нефти и газа УГТУ». От всей души желаем компании процветания, а сотрудникам – успехов в профессиональной деятельности и благополучия в их семьях!



ДЕНИС ШАРОВ,
заместитель генерального директора –
технический директор ООО «НИПИ
нефти и газа УГТУ»

Ура! Нашей компании целых 14 лет, что можно сравнить с подростковым возрастом. А что характеризует подростка? Большие амбиции, энергия и активность!

От всего сердца поздравляю коллег с этой знаменательной датой. За прошедшие годы мы совершили вместе удивительный путь: преодолевали трудности, достигали новых высот и выпускали качественные проекты. Спасибо за ваш вклад в развитие компании! Ваши таланты, усердие и преданность делу делают нас по-настоящему уникальными.

Желаю всем нам интересных проектов, эффективной координации и согласованности в работе, вдохновения для реализации новаторских идей, а также поддержания тёплой и дружеской атмосферы, которой всегда славился наш Институт.

ПОЛОЖИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ – К ДНЮ ПРОЕКТИРОВЩИКА

В ноябре 2023 года положительное заключение «Главгосэкспертизы России» получил проект реконструкции полигона Южно-Шапкинское нефтегазоконденсатного месторождения. Оно расположено в Ненецком автономном округе. Генеральным проектировщиком выступило ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ».

На полигоне планируют разместить площадки для установки термической обработки отходов, карты с бетонным покрытием для приема золы и другие объекты. Для производственных нужд полигона к нему проведут инженерные коммуникации, а также линию электропередачи ВЛ 6-кВ протяжённостью 114 м и трассу газопровода (698 м).

На полигоне Южно-Шапкинское месторождения будут работать и установки по

переработке нефтесодержащих отходов УПШН-3, УПШН-08. Как рассказал начальник технологического отдела ООО «ПроектИнжинирингНефть» Идель Ариткулов, комплексное применение этих установок обеспечивает возможность повторного использования 90% отходов.

Застройщиком объекта выступит ООО «ЛУКОЙЛ-Коми».

– Неслучайно в этом проекте мы самое пристальное внимание уделили экологии. Ведь месторождение находится в районе Большеземельской тундры. А мы знаем, как хрупка эта природная экосистема. Потому всегда следуем главному принципу – не навредить. Рады, что такой важный для заказчика проект получил положительную оценку Главгосэкспертизы, – подчеркнул руководитель московского подразделения ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ» Андрей Кузнецов.



НАГРАДА ОТ МИНИСТЕРСТВА ЭНЕРГЕТИКИ РОССИИ

В ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ» торжественно наградили генерального директора проектного института Григория Грибова. Приказом министра Н. Г. Шульгина он удостоился Почётной грамоты Министерства энергетики Российской Федерации.

Как отметил Григорий Григорьевич, высокая награда министерства – это признание заслуг всего проектного института, работники которого своим трудом способствуют развитию нефтяной и газовой промышленности страны.

БЕСПИЛОТНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ИЗЫСКАТЕЛЯМ В ПОМОЩЬ



Позитивными новостями в канун дня рождения ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ» с нами поделился генеральный директор дочернего предприятия ООО «Северо-Запад изыскания» («СЗИ») Евгений Терентьев.

– Объёмы работ растут, и это не может не радовать, – отметил Евгений Владимирович. – Появились новые заказчики, включая, впервые, иностранную, белорусскую компанию. В 2023 году мы выполнили 41 объект, общей площадью 450 гектаров и протяжённостью 283 километра. От-

дельно стоит отметить работы по созданию цифровых топографических карт масштабов 1:10000 и 1:25000 с применением беспилотного воздушного судна (БВС) на площади 25610 га.

В «СЗИ» начали работать в новом для себя направлении, связанном с беспилотными технологиями. Получили лицензию на деятельность по созданию государственных топографических карт и планов, сетей - геодезических, нивелирных и специального назначения.

В этом году обновили часть геодезического оборудования, закупают конвертоплан (БВС са-

молётного типа с вертикальным взлётом и посадкой) с лазерным сканером, который позволит выполнять геодезическую аэрофотосъёмку и воздушное лазерное сканирование местности.

Рассказал Евгений Терентьев и о двух необычных проектах года. Один из них – объект по созданию цифровых топографических карт Лаявожского месторождения. С вертолётных изыскатели расставляли опознавательные знаки на местности для точного позиционирования аэрофотоснимков, сделанных с БВС, пришлось изрядно поехать на вездеходах и снегоходах,

чтобы определить координаты месторасположения старых скважин. А на одном объекте при археологических исследованиях сотрудники «СЗИ» впервые в своей практике в шурфах обнаружили культурный слой и три фрагмента лепной керамики. Таким образом объект культурного наследия был интерпретирован как стоянка, и заказчику пришлось перенести проектируемую трассу.

Расширяется география работ и растёт портфель заказов, в том числе в лаборатории строительных материалов и грунтов, и сотрудники «СЗИ» не намерены останавливаться на достигнутом.



Фото из архива «НИПИ нефти и газа УГТУ»

По итогам 2023 года лучшими ГИПами признаны Александр Викулин и Дмитрий Отдельнов (по объектам субподряда). Лучшие сотрудники 2023 года – инженер 1-й категории группы корректировки ПСД Анастасия Лихачева, главный специалист технологического отдела площадных объектов обустройства месторождений Ирина Наумова и инженер 1-й категории технологического отдела трубопроводного транспорта Денис Хлопин.

Сегодня они делятся секретами успеха и рассказывают о самых интересных проектах года.



Фото пресс-службы администрации Ухты

Сотрудники ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ» и ООО «СЗИ» продолжают активно помогать нашим землякам, сражающимся с фашизмом в специальной военной операции. К 30-му конвою они перечислили порядка 170 тысяч рублей.

Заместитель генерального директора по общим вопросам Николай Кулябов не только занимается сбором средств и оборудованием, но и выступает на благотворительных концертах.

Вклад сотрудников НИПИ отмечают на самом высоком уровне, благодарственного письма главы Ухты за активное участие в организации гуманитарной помощи военнослужащим и мирным жителям, находящимся в зоне СВО, удостоился генеральный директор ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ» Григорий Грибов.



Фото Владислава Трушкова

2 февраля 2024 года отец Роман Ситник совершил чин освящения креста и купола строящегося храма Казанской иконы Божией Матери в посёлке Ярега Ухтинского района. Генпроектировщиком выступило ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ». В разработке проектных решений также принимали участие ООО ГК «ОКИМО» (г. Киров) и ООО «Татпромпроект» (г. Казань).

При финансовой поддержке ЛУКОЙЛа специалистами была разработана проектная, рабочая и сметная документация, и этот проект в декабре 2020 года получил положительное заключение «Главгосэкспертизы России». Самое активное участие в нём, а также в авторском надзоре за строительством храма принял Пётр Львович Петров.



Нижний ряд (слева направо) – Т. А. Коротких, Е. М. Беззубенко, Е. А. Кривошеина, М. И. Городисская
Верхний ряд – А. В. Агафурова, А. А. Рябичкина, А. В. Пронкина, Т. И. Пименова, Ю. С. Шумилова, Н. В. Корж, С. В. Чижикова, В. В. Солодовникова

КОММУНИКАбельность, ИНЖЕНЕРНОЕ МЫШЛЕНИЕ И ЧУВСТВО ЮМОРА

Как стать лучшим производственным подразделением «НИПИ нефти и газа УГТУ»? Ответ на этот вопрос знают в отделе разработки смет, который удостоился этого звания по итогам 2023 года. Мы попросили поделиться секретами успеха начальника подразделения Татьяну Коротких.

Руководитель отдела разработки смет в проектировании трудится уже 18 лет. В НИПИ Татьяна Александровна пришла шесть лет назад, а в прошлом году возглавила подразделение. И потому своё дело знает до мельчайших деталей, которые очень важны при разработке сметной документации проекта. Здесь нужны не только базовые экономические знания, но и понимание технологии производственных процессов. Уметь анализировать, разбираться в нюансах того, что запроектировали подразделения НИПИ – и в тру-

бопроводах, и в электрике, и в автоматике, и в отсыпке площадок, и даже в экологических нормах, к примеру, при расчёте затрат на рекультивацию земель.

Самым запоминающимся для Татьяны Коротких и её коллег стал проект по обустройству Кумжинского газоконденсатного месторождения, работу над которым вели более года и успешно завершили в минувшем 2023-м.

Что главное в работе сметчика? Какие качества необходимы, чтобы добиться успеха?

– Опыт, внимательность, стрессоустойчивость – всё важно. И неотъемлемыми качествами хорошего специалиста считаю также коммуникабельность, инженерное мышление и чувство юмора. Секрет успеха нашего отдела в том, что мы – семья. Во взаимовыручке, в оптимизме и вере в лучшее, – подчеркнула Татьяна Коротких.

ИСКАТЬ ТОЧКИ РОСТА

Каждый день рождения – хороший повод поговорить сразу и о прошлом, и о будущем. О том, что особенно запомнилось в ушедшем году и чего хотелось бы добиться в грядущем, мы спросили у заместителя генерального директора по экономике и финансам ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ» Татьяны Бузыкаевой:

– Прошедший год, на мой взгляд, был самым скоротечным из всех предыдущих, – ответила Татьяна Анатольевна. – Время пролетело стремительно. Что-то шло по плану, что-то нет. Хотелось бы отметить, что виден рост молодых специалистов института, по мере приобретения опыта они начинают мыслить глобально, прослеживают будущие тенденции, превосходят возможные трудности – это не может не радовать, и это значит, что труд тех, кто вложил в них свои силы и время, не пропадает зря.

В прошлом году лично у меня был очень интересный опыт, я познакомилась с программой от Ассоциации независимых директоров «Эффективный CEO» на форуме, прошедшем в Ташкенте. Там собрались руководители разного уровня, а также владельцы компаний из России и Узбекистана. Такие встречи дают возможность расширить круг знакомств, узнать, чем живёт мир предпринимателей, в чём их успехи и трудности. Особенно интересно было услышать коллег из Узбекистана, так как это совершенно другой мир и отличный от России финансовый рынок.

В планах на будущий год – продолжать искать точки роста, как для себя, так и для коллег. Мир финансов, с одной стороны, ограничен требованиями регулятора, но, с другой стороны, подвержен наибольшей волатильности, что требует от специалистов всегда быть начеку, оценивать риски и изыскивать возможности, чем мы и планируем заниматься.

Коллег поздравляю с 14-летием компании и желаю добиваться намеченных целей – в профессиональной деятельности и в духовном развитии! Счастья в семье и гармонии!



ДМИТРИЙ ОТДЕЛЬНОВ,
главный инженер проекта (московское подразделение)

– Работы много. Объекты – разные по сложности. Но особо хочу отметить наш дружный, сплочённый коллектив. На любую просьбу, вопрос откликаются волной отзывов, советов и информации, существенно помогающих в работе.

Мы не ожидаем лёгкого года, тем более что в нем есть лишний рабочий день, но, несмотря на это, хочется пожелать нам всем терпения, оставаться единой, дружной командой целеустремлённых людей, которым всё по плечу.



ИРИНА НАУМОВА,
главный специалист технологического отдела площадных объектов обустройства месторождений

– Все наши проекты по-своему интересны, но, пожалуй, выделил «Увеличение резервуарного парка РВС на ППСН Ярега» (начали в 2021 году, и сейчас он в стадии завершения). На данном объекте высоковязкая нефть, что осложняет процессы её подготовки, поэтому пришлось применять нестандартные методы: подогрев паром, подбор внутренних покрытий оборудования и трубопроводов, выдерживающих высокие температуры.

Как стать лучшим сотрудником года? В этом нет особого секрета. Это успех всей нашей команды, меня мотивируют коллеги – у нас хороший коллектив, и мне хочется идти на работу. Люблю учиться, общаться с молодёжью (она не даёт «закуснуть»).



ДЕНИС ХЛОПИН,
инженер технологического отдела трубопроводного транспорта

– Сложно выбрать какой-то один проект за последний год, лучше указать группу объектов, а именно реконструкции нефтепроводов Усинского и Возейского месторождений в рамках строительства методом горизонтально направленного бурения.

Ранее мы редко выполняли подобные объекты своими силами, но, получив опыт в проектировании подводных переходов таким методом, мы не боимся новых задач.

Основной целью для себя и для компании я вижу развитие в области автоматизации. В проектировании главное – найти и приспособить нужный инструмент. Нам как организации ещё есть куда расти.



ТУРНИР НА ПРИЗЫ НИПИ ОБЪЕДИНИЛ СПОРТСМЕНОВ ОТ 10 ДО 83 ЛЕТ

Открытый турнир по настольному теннису на призы ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ» завоёвывает все больше поклонников. 20 мая 2023 года он собрал 46 любителей этой азартной, динамичной игры от 10 до 83 лет.

Одна из участниц, 74-летняя Надежда Алексеевна Денисова специально приехала на соревнования из Концебора Печорского района и доказала, что возраст спорту не помеха. Она до сих пор выступает на соревнованиях инвалидов и занимает призовые места в республиканских турнирах.

А инженер НИПИ Олеся Морокова привела всю семью, ведь её маленькому сынишке Александру тогда только 6 месяцев исполнилось, и без мамы он долго оставаться не мог. Олеся настоящий фанат настольного тенниса, она не только вела турнирную таблицу, но и сама играла наравне с мужчинами.

Все призёры турнира были награждены грамотами и подарочными сертификатами от ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ». Но главное, конечно, здоровье и бодрость духа.



ГЛАВНОЕ – ВО ВСЕМ ПОМОГАТЬ ДРУГ ДРУГУ

Сотрудники ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ» вносят вклад не только в экономику страны, но и в её будущее. С 2013 года в семьях работников родилось 65 детей. Четыре семьи многодетные, по трое несовершеннолетних в каждой. И в Год семьи мы решили встретиться с одним из таких счастливых отцов и узнать, как ему всё удаётся.

Главный инженер проекта Константин Худяев родом из Объячево Прилузского района. Окончил Ухтинский государственный технический университет, отслужил в армии, работал в проектных организациях, а ровно 10 лет назад, 1 апреля 2014 года, пришёл в «НИПИ нефти и газа УГТУ». И рядом с ним его спутница жизни Валерия, которую встретил в родном селе.

В семье Худяевых – трое детей. Старшему Даниилу 6 лет, но он уже увлекается шашками, шахматами, робототехникой, карате. Четырёхлетний Лев занимается в театральном кружке и любит мультфильмы про динозавров, а младшей Кате всего 9 месяцев.

По вечерам Худяевы всей семьёй собираются за настольными играми. Летом любят выезды на природу, подальше от городской суеты. И даже отпуск предпочитают проводить у бабушек и дедушек в Объячево.

Трудно, когда в семье много детей? На этот вопрос Константин Худяев ответил:

– Сам вырос в семье, где трое детей. Трудно, пожалуй, с первым ребёнком, так как ты ещё никогда с этим не сталкивался. А дальше все идёт по накатанной. Главное – во всем помогать друг другу.



В ПУТЕШЕСТВИИ ОТКРЫВАЕМ СЕБЯ

В «НИПИ нефти и газа УГТУ» уже стал традиционным фотоконкурс «Путешествуем по России». В 2023 году победителем в номинации «Открытие» стала делопроизводитель Надежда Кислухина с красивейшим снимком «Плато Маньпупунер в своём величии».

Эффектное фото она сделала в одном из своих путешествий. На самом деле Надежда уже успела побывать в 12 странах и во многих местах России. И везде старается посмотреть всё самое интересное. Так, в Кавказских Минеральных Водах отправилась пешком в горы, посетила пещеру летней мерзлоты, по канатной дороге в Пятигорске добралась до Машука, Чегета.

– Самое незабываемое впечатление на Кавказе – это Эльбрус. Он покорило моё сердце, – признается Надежда Кислухина. – Это самая высокая гора в Европе – 5 642 м. Смотришь на природную границу между Европой и Азией и наполняешься восхищением от величия и красоты матушки-природы. По канатной дороге добрались до станции Гарабаши на высоте 3 847 м. А какая панорама открывается взору на Эльбрусе! Таких пейзажей не найти ни в одном курортном месте России. И это непередаваемое чувство свободы, которое можно ощутить только на такой высоте.

Из путешествий Надежда, как и все, привозит сувениры, камушки-ракушки, фотографии, но самое дорогое для неё – это воспоминания. Она отмечает:

– Встреча с новыми местами, знакомство с необычными вещами, общение с людьми другой культуры, проба местной еды и погружение в иную жизнь словно раскрывают нам глаза. В путешествии мы не только познаём мир, мы открываем себя.



187

детей до 18 лет
воспитывают
работники проектного
института

65

детей с 2013 года
появились на свет в
семьях сотрудников
«НИПИ нефти и газа
УГТУ»

Сотрудники
ООО «НИПИ нефти
и газа УГТУ»
с детьми
в конноспортивном
клубе
«Планета-
Университет», 2019 г.

ТЕХНОЛОГИИ – В ТВОРЧЕСТВО

В ноябре 2023 года в ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ» успешно прошла выставка рисунков и поделок, посвящённая Дню матери. И многие произведения вызвали живой интерес посетителей. Самым популярным, безусловно, был огромный тигр ручной работы Ирины Новоселовой, начальника технологического отдела трубопроводного транспорта.

Реалистичные игрушки в стиле натюр Ирина начала делать в 2017 году. И за это время успела создать уже более 50 разных животных. Её произведения есть в коллекциях любителей такого творчества в США, Англии, Германии, Японии.

Дома у неё осталось несколько собак, кошек собственного изготовления. Тигр, представленный на выставке, размером больше метра – одна из самых крупных её работ. И ушло на неё немногим больше месяца. У тигра все по-настоящему: двигаются лапы, хвост, голова.

Работа начальника технологического отдела трубопроводного транспорта отнимает сейчас много времени, и игрушки пока удаётся делать нечасто. Но зато Ирина всегда точно знает, как творчески и с пользой провести свободный вечер.

